Egzamin pisemny z Mechaniki Konstrukcji 11, 11 112022 r.

NAZWISKO imig¢
Grupa Data zaliczenia Numer albumu
¢wiczen
Ocena zadania 1 Ocena zadania 2 Ocena z egzaminu Ocena taczna

Data

Poczgtek: 9.00. Do 9.50 nalezy opracowaé zadanie a do 10.00 przestaé rozwigzanie pod TEAMS
Na kartce z rozwigzaniem nalezy napisa¢:

Oswiadczam, ze niniejsza praca stanowigca podstawe do osiggnigcia efektow uczenia sig z przedmiotu
Mechanika Konstrukcji zostala wykonana przeze mnie samodzielnie.

Imie i nazwisko (czytelnie)

Nr albumu

(czytelnie)

Time slot for solving: 9:00 - 9:50. Time slot for handing in: 9:50 - 10:00

Solution MUST be handed in via MS Teams.

The following declaration on the own completion has to be attached to each solution:

I declare that this piece of work which is the basis for recognition of achieving learning outcomes in the MoS
course was completed on my own.

First and last name
Student record book number (Student ID number)

Zadanie 1

Masa danej ramy jest skoncentrowana w dwu weztach. Obliczy¢ pierwsza czgstos¢ drgan wiasnych.

(The mass of the given frame is concentrated at two nodes, see the figure. Find the first natural
frequency)




Egzamin pisemny z Mechaniki Konstrukcji 11, 11 11 2022 r.

NAZWISKO imig¢
Grupa Data zaliczenia Numer albumu
¢wiczen
Ocena zadania 1 Ocena zadania 2 Ocena z egzaminu Ocena taczna

Data

Poczgtek: 10.00. Do 10.50 nalezy opracowaé zadanie a do 11.00 przestaé rozwigzanie pod TEAMS
Na kartce z rozwigzaniem nalezy napisa¢:

Oswiadczam, ze niniejsza praca stanowigca podstawe do osiggnigcia efektow uczenia sig z przedmiotu
Mechanika Konstrukcji zostala wykonana przeze mnie samodzielnie.

Imie i nazwisko (czytelnie)

Nr albumu

(czytelnie)

Time slot for solving: 10:00 - 10:50. Time slot for handing in: 10:50 - 11:00

Solution MUST be handed in via MS Teams.

The following declaration on the own completion has to be attached to each solution:

I declare that this piece of work which is the basis for recognition of achieving learning outcomes in the MoS
course was completed on my own.

First and last name
Student record book number (Student ID number)

Zadanie 2

Zapisa¢ rownania okreslajace pierwsza czestos¢ drgan wlasnych danej ramy.
(Write down equations which determine the first natural frequency of the given frame)




Egzamin MK2 11.02.2022, Zadanie 1
Masa danej ramy jest skoncentrowana w dwu weztach.

Obliczy¢ pierwszg czestos¢ drgan wiasnych.

Geometria oraz obcigzenia konstrukcji (wymiar oczka siatki - 1):

7777 7777

Zadanie statyki konstrukcji jest statycznie wyznaczalne.

Wspdirzedne Lagrange'a:

of

gz

7777 7777

Plan predkosci:

—
o

d2

Energia kinetyczna jako forma kwadratowa wektora d:

. ST oo -
2Ec () =mqg>+2m@y>=mg2+2mg,>=q Mg

Macierz mas:

S

Wykresy momentdéw zginajgcych od jednostkowych sit bezwtadnosSci:

- od q;:

M1 [1]
1

1
1

- od Qgy:

Ma[1]

1
1

N =

7777 7777

Macierz podatnosSci:

dy = 20211 (215 « 20211 (21)], = e.6671

1 1 2 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 B 13
dp = = [(;-1-21)(5-D)11 + Z[(5-1-V2 1) (3112 + S[(;-51-D(3-21)03 + = [(5-31-1)(5-31)]a = 1.305

D. 1 (©0.667 0.333
T B3 19.333 1.305

ZADANIE DRGAN WEASNYCH:

- poszukiwanie funkcji przemieszczen postaci:
q (t) = a sin(wt)

— zadanie wtasne:

(lI-w”DM)a=0

213
EJ

- réwnanie charakterystyczne (A = =

) :

det(l-w?”DM) =0

det( 1.000-0.667 A -0.667 A
-0.333 X 1.000 -2.609 A

)=1.000-3.276 1 +1.517 22 =0
A -9.36794 , A3 =1.79107

Czestosci drgan wiasnych:
wl -e0.607 | L , 0@ =1.338 | 5
13m 13m

Zadanie przygotowat Karol Boibotowski.



Egzamin MK2 11.02.2022, Zadanie 2

Zapisac rdwnania okreslajgce pierwszg czestos¢ drgan wiasnych danej ramy o rozkitadzie masy u

Geometria oraz obcigzenia konstrukcji (wymiar oczka siatki - 1):

©

(1)
&

Parametry X w pretach:
A1=52
Ap=42

Wektor niewiadomych:

VB
u

1

q-

Uktad geometrycznie wyznaczalny:

¥B
@

JAN

9
&

Plan przemieszczen:

w w i uk
Pret 1: wi=0 W%:%U =0
. 2 _ 3
Pret 2: Wg=7U wZ=0 =

Wzory transformacyjne:

1_E r1 _ 1 g u
oF= (2o (5A) gg- o 0" (5) 4]

2 _EJ o1 3 9 u
o= [z (A g+ =G (44) T ]

1_EJ 1 g 1o u
Wg=17 I G (5A) g+ v (5A) 7]
WE=5 [ -0 (A1) oa+ 5 v' (42) 1)
Osiowe sity bezwizadnosci w pretach:
BY =w? - p-41-u=25 (4280
Rownania rownowagi:
e +32=0

5 — 3 — - 5
—W% ZU—W%-ZU+BZ||-U:@
Macierz sztywnosci konstrukcji:
o' (40) | o' (52 30" (40)  0'(5Q)

Ko=£ 4 5 64 20

1 | 36 (4N _0'(510) 9y (41 Y (5N _ 4 54

64 20 1024 80

Wykres wyznacznika macierzy sztywnosci w zaleznosci od parametru A:

det[K]

0.1

-04|

-0.6

-0.8

Pierwsza czestos¢ drgan wtasnych wynosi w?

Zadanie przygotowal Karol Boibotowski.

const.



